

深度 | 第四次工业革命来袭 智慧出行将改变什么？



中新社上海11月6日电 (记者 王恩博) 无人驾驶、新能源风潮、智能网联……随着各类新兴技术与汽车产业加快融合，出行领域正愈加轻量、清洁、智能。

第五届进博会期间，多位业内人士在6日举行的第四次工业革命与智慧出行论坛上指出，由此带来的一系列变化值得关注与期待。

有了人工智能、5G等新科技手段“加持”，智慧出行更新着人们的驾乘体验和出行方式。

用高通公司首席商务官吉姆·凯西的话说，汽车正成为“车轮上的联网计算机”。汽车连接到“云”上，更具沉浸感的座舱体验，电气化转型，先进辅助驾驶和自动驾驶趋势，全新的出行服务和智慧交通系统——以上所有都在改变人们的驾乘和出行体验。

他举例说，5G带来先进的高速连接，赋能了全新的多用户车内体验，包括基于“云端”的视频串流和在线游戏。海

量数据能够在汽车、用户和地点之间实现快速可靠的上传、处理和发送。此外，5G还为自动驾驶铺平道路，让汽车更安全便捷、更具生产力。

随着智慧出行在全球范围的需求不断增长，联合国驻华协调员常启德认为，这有望改变传统交通模式，颠覆原有个人和公共出行方式，更安全、更智能、更可持续地整合信息、技术和基础设施、车辆和用户，同时改善地方及区域交通状况，带来社会效益。

在智能化与新能源两大发展方向引领下，历史悠久的汽车行业也将迎来“洗牌”。

新能源汽车已成大势所趋。以中国市场为例，2012年新能源汽车销量仅为1.28万辆，2021年跃升至352.1万辆。截至今年9月，中国新能源汽车保有量已占全球一半以上。

联合国工业发展组织投资和技术促进办公室(中国·北京)主任武雅斌注意到，本届进博会汽车展区中，奔驰、宝马等德

国企业，以及众多日本、韩国企业都带来了其氢能源电池整车。

摩根大通银行(中国)有限公司副行长及环球企业银行中国区总裁黄健表示，随着电池成本下降、充电设施不断完善，以及政策强有力的支持，就中长期趋势而言，看好新能源汽车在中国的需求发展。据该公司预计，到2025年中国新能源汽车渗透率将达46.3%。

从车险这个侧面也能观察到变革的深入。近年来，中国出台了《新能源汽车产业发展规划(2021-2035年)》《促进绿色消费实施方案》等一系列政策。中国太平洋财

产保险股份有限公司董事长顾越透露，在此背景下，太保目前已为超过200万辆新能源汽车提供逾2万亿元人民币保险保障。他感叹道，智能网联的新能源汽车发展犹如按下“快进键”。

展望未来，智慧出行激发的无限可能，还有望持续拓展各领域发展空间。

以汽车产业转型升级为例，中国商务部副部长盛秋平指出，这不仅能有效缓解能源和环境压力，而且能推动高新技术产业创新升级，发展潜力巨大。

联合国工业发展组织总干事格尔德·穆勒亦表示，物联网

与人工智能等新技术正引领汽车制造业变革。与此同时，各方需要可持续的解决方案以使世界走上更加绿色的出行之路。他强调，汽车行业对实现数字化转型和绿色转型至关重要。

“智慧出行仅仅是一个开始。”常启德预计，随着新技术、大数据和物联网在车辆管理中的应用，未来10年将出现更多创新。互联供应链、M2M通信、机器学习 and 预测分析的不断发展，将促进供应链控制能力、可视性和响应能力更上一层楼。这为各种非传统和跨行业参与者的未来合作伙伴关系开拓了空间。(完)

中新网

中方：习近平将同日本首相岸田文雄 举行双边会晤，具有重要意义



中新网北京11月16日电 (记者 张素) 中国外交部发言人毛宁11月16日主持例行记者会。有记者就中日领导人会晤一事提问。

毛宁：经中日双方商定，在曼谷亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议期间，习近平主席将同日本首相岸田文雄举行双边会晤。这是两位领导人首次正式会晤，具有重要意义。

双方届时将就中日关系和共同关心的国际地区问题交换意见。

中日互为近邻，同为地区重要国家。今年是中日邦交正常化50周年，双方应顺应潮流大势，坚持和平友好，深化互利合作，妥善管控分歧，共同致力于构建契合新时代要求的中日关系。(完)

中新网